

# 为推动高质量发展蓄势增能

衡阳石鼓区委常委政法委书记王砾深入企业走访调研

本报讯(通讯员 赵彬伶)11月9日下午,衡阳市石鼓区委常委、政法委书记王砾深入联系帮扶的“四上”企业开展走访调研,帮助企业解决急难愁盼问题。

王砾一行来到湖南国联建筑工程有限公司、衡阳庆龙置业有限公司,以实地走访和座谈交流的形式详细了解企业发展状况以及存在的问题,倾听企业的法治需求和意见建议,帮助企业解法律难题、办法治实事。

王砾表示,要优化发展环境,区委政法委、区住建局、属

地街道要主动靠前服务。要及时掌握和协调解决企业在发展过程中遇到的困难,认真落实落细支持企业发展的各项政策措施,畅通沟通渠道,做好服务保障工作。要坚守发展底线。要把农民工工资保障放在首要位置,确保农民工能够及时、足额地领取到劳动报酬。要始终把环境治理和安全生产放在心上,消除安全隐患,确保不发生安全生产事故。要强化职工禁毒、保护未成年和反电诈宣传,全力推进平安企业建设,为推动石鼓经济社会高质量发展蓄势增能。



实地走访调研。

## 谱写法治音符 奏响平安乐章

### ——记衡阳市石鼓区五一街道党工委副书记、政法委员李贵

王汝福 李少华 许爱群

40岁出头的李贵,干过12年的民警,当过4年的纪检监察干部。2020年6月起担任衡阳市石鼓区五一街道党工委副书记、政法委员。几年来,他扎根基层,成为矛盾纠纷的调解能手,谱写了一曲曲动人的平安乐章。

#### 调解矛盾纠纷的多面手

担任政法委员3年来,无论是处理信访事项还是基层治理,每一项棘手工作的背后,都有李贵的身影。

“公生明,廉生威。”这是李贵的座右铭。他说,做基层政法工作,只有处事公平公正,才能使双方信服。为政清廉、秉公用权,才能在百姓中树立威信。

今年3月28日,五一街道建设村居民陈某来到街道办事处,将一面写着“暖心调解止纷争 尽责维权为百姓”字样的锦旗送到李贵手上。

此前1个月,陈某70岁的父亲在一拆房施工的工地上拾荒时不幸坠落身亡。陈某与该房屋业主及施工方就死亡赔偿金未达成一致而发生矛盾。接到通报后,李贵多次组织3方见面协商,从政策、法律、心理等层面进行引导。他还采取背靠背调解的方式,分别、单独向双方当事人了解情况并传达诉求。在李贵的努力下,双方最终达成赔偿协议。

五一街道辖区重点项目多,征拆任务重,矛盾纠纷相对较多。2021年,在某项目拆迁过程中,一居民对补偿方案不满意,纠集人员在工地吵闹,阻止施工,并多次上访。在与对方多次沟通无效后,李贵采取亲



李贵在接访。

情劝导法,找到该居民的子女一起对其进行释法说理,该居民答应息访罢诉,李贵还协调帮助解决其家庭多个实际困难。后来,上访人与李贵还成了朋友。

#### 化解信访积案的排头兵

信访积案大都历经时间长、问题症结多、成案原因杂、风险隐患大,是信访案件化解的“老大难”。在李贵看来,信访积案并非无解,只要用情用心用力,从维护人民群众切身利益和社会大局和谐稳定出发,带着责任、带着感情解决好群众的合理合法诉求,难解的结也有解开的一天。

今年7月18日,五一街道草桥社区居民郑某在货币安置协议上签了字。至此,一起长达9年的信访积案得以化解。

2013年,郑某的房子因黄沙湾排渍站增容扩建水位上升导致建筑基础长期被水浸泡,正常生活受到影响且住房存在严重安全隐患。2014年7月,五一街道与其签订了实物安置协议,郑某通过抽签分配到一

工作示范街道”称号。

#### 创新基层治理的智多星

基层工作纷繁复杂,怎样才能提高辖区治理水平?在哪些方面进行创新?李贵有自己的答案——用眼睛看、用脑子想、用双手做。

2022年7月,五一街道辖区湖景水岸小区党支部成立。这是该街道全面推进小区党建工作,推动支部建在小区,党建引领小区治理的实践。

担任政法委员以来,李贵在探索基层治理方式上勤用心、多思考,创新开展社会治理+屋场恳谈工作模式,通过走访、屋场恳谈等方式,在各小区、楼栋、网格广泛开展“邻里事大家说、小区事居民管”活动,收集有关治安、小区管理等意见32条,化解邻里纠纷91起,调解成功率98.5%,有力促进了居民和睦,扩大了居民自治参与度,提升了基层治理能力。

同时,李贵在宣传方面琢磨新门道,采取群众喜闻乐见的方言式、俚语式短视频,创新宣传方式,倡导群众做创建文明城市和城乡治理标准化的践行者、宣传者和维护者。

“他基层工作经验丰富,为人正直,非常讲原则,也很有民本情怀,他调解的矛盾纠纷都能取得满意的效果,保障了当事人的合法权益。”与李贵共事多年的五一街道党工委书记蔡秋云说。

本着为民服务的初心,实实在在为群众办事。近年来,李贵调解处理各类矛盾纠纷100余起,用耐心和真心夯实了当地基层治理工作的基础。

## 法律服务零距离

衡阳市蒸湘区司法局举办政法机关公众开放日活动

本报讯(通讯员 蒋薇)

11月3日,衡阳市蒸湘区司法局举办“政法机关开放日”活动。邀请人大代表、政协委员、民主党派人士、律师、社区工作者、人民调解员、群众代表零距离感受司法行政工作开展情况。蒸湘区委常委、政法委书记苏文波出席活动。

活动受邀代表参观了蒸湘司法所、蒸湘区社区矫正服务中心、蒸湘区公共法律服务中心(法律援助中心)。听取了解了各业务部门的职能职责和工作流程。

参观结束后,代表们来到区法律援助中心会议室参加座谈会,观看了蒸湘区司法局综治民调宣传片,与业务骨干进行面对面交流。座谈会上,与会代表对区司法局所开展的各项工作表示了充分肯定,并就下一步工作提出了意见建议。

蒸湘区司法局将在充分采纳代表们意见建议和满足群众法治需求的基础上,认真研究落实上级部署要求。立足司法行政工作实际,更好地发挥统筹协调职能,凝聚法治力量。以政法机关开放日等活动为载体,进一步增进人民群众对司法行政工作的了解,积极运用法治维护社会稳定、护航经济发展,努力为蒸湘建设省域副中心城市高质量发展示范区提供有力法治保障。